
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE (EX ART. 149) 

 

OGGETTO: “Tutela dei posti di lavoro nello stabilimento Electrolux di Porcia” 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 

APPRESA la preoccupante notizia che, in seguito alla contrazione della domanda di mercato, 
Electrolux intende tagliare circa 350 dipendenti nei quattro stabilimenti italiani del gruppo 
industriale, tra cui quello di Porcia; 
 

SOTTOLINEATO che, nell’incontro di coordinamento svoltosi tra vertici aziendali e parti sociali lo 
scorso 8 novembre a Milano, la multinazionale svedese non ha quantificato nel dettaglio i posti di 
lavoro da ridurre sito per sito; 
 

CONSIDERATO che questa situazione di incertezza genera inquietudine ed apprensione per le 
possibili ricadute negative sul versante occupazionale nel nostro territorio ove secondo alcune 
indiscrezioni gli esuberi di operai e impiegati potrebbero essere concentrati; 
 

EVIDENZIATO che le RSU hanno chiesto l’attivazione di un tavolo ministeriale e sollecitato la 
classe politica a farsi carico del problema legato ad una situazione inedita per velocità e 
proporzione, dovuta al rapido susseguirsi di lock-down da pandemia, carenze di forniture, pressioni 
inflazionistiche e guerra russo-ucraina; 
 

RICORDATO l’impegno diretto della precedente Amministrazione regionale che, assecondando 
una straordinaria mobilitazione unitaria in difesa dei posti di lavoro, nel recente passato ha fatto 
squadra con altre Istituzioni contribuendo a scongiurare la delocalizzazione in Polonia dello 
stabilimento di Porcia; 
 

RILEVATO che, proprio per il difficile momento congiunturale, la fabbrica è temporaneamente 
chiusa mentre fosche previsioni ipotizzano un ulteriore calo della produzione gettando un’ombra 
sul suo futuro; 
 

PRESO ATTO che, al momento, la Regione FVG si è limitata ad annunciare il monitoraggio della 
situazione di crisi industriale; 
 

RAVVISATA la necessità di mantenere alta la guardia per non perdere posti di lavoro, senza 
distinguere tra somministrati e dipendenti; 
 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 

 

per sapere quali iniziative intende assumere per tutelare l’occupazione nello stabilimento 

Electrolux di Porcia. 
 

 

Trieste, 25/11/2022 

      NICOLA CONFICONI 

 

 

 

 

 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


